



La voz del combatiente

diario del ejército del centro

Nuestros soldados resisten en el Este, poniendo a prueba su amor a España, con el mismo espíritu indomable que en el Ebro. Con ejemplo tesón sabrán rechazar al invasor, ya lo están haciendo. Correspondamos a su sacrificio y heroísmo permaneciendo vigilantes y atentos al menor movimiento del enemigo.

Año II

MADRID, LUNES 26 DE DICIEMBRE DE 1938

Núm. 587

Los violentos combates del Este ponen a prueba el espíritu indomable de nuestras tropas

SON DESTROZADOS TRES TANQUES DE LOS INVASORES EL EJERCITO FACCIOSO SUFRE GRAN NUMERO DE BAJAS

EL DISCURSO DEL DOCTOR NEGRIN

Ratificación de confianza en España y la República

El jefe del Gobierno ha pronunciado un breve, pero sustancioso discurso. En él ha rubricado la línea de conducta que inspira toda su actuación. El Gobierno de la República española hace la guerra que le hacen, pero no olvida la paz. Esa paz que habrá de venir el día de mañana—tarde o temprano—, y tendrá que ser pariguna para todos los españoles. Si así no fuera, no sería nunca paz. Pensando en ella, pues, el doctor Negrín ha hecho unas afirmaciones llenas de contenido humanista y patriótico. Es de suponer que entre los que allí, en la lejana retaguardia facciosa, hayan escuchado sus palabras, habrán sabido apreciar el rango espiritual de la República. Cuando los odios son exacerbados ruinosamente por parte de los facciosos de Burgos; cuando solamente se concibe una forma de guerra a base de la destrucción y el aniquilamiento de poblaciones inocentes; cuando el terror alcanza categorías verídicas en la zona invadida, desde Barcelona se levanta una voz serena y firme en llamada generosa a la sensibilidad humana. Ninguna violencia le cuesta a nuestro Gobierno ser humano y generoso. Para vencer no nos hace falta del sacrificio de víctimas inocentes. Esta es nuestra línea de conducta, y así lo proclamamos ante todos los españoles y ante el mundo entero.

El jefe del Gobierno ha sido especialmente claro al declarar que "hay que imponer la reconciliación y la convivencia después de la guerra, después de la paz". Es decir, nada nos obligará a la reconciliación mientras los invasores italianos y alemanes ejerzan influencia en aquel trozo de España. La presencia de tropas extranjeras en nuestro suelo es y será en todo momento el obstáculo primordial que impide todo punto de aproximación entre ellos y nosotros. ¡Ah! Pero esa misma presencia de extranjeros puede ser también la piedra fundamental de unión nacional. Hay que arrojarles de la tierra española que están mancillando. En esta misión debemos todos estar unidos bajo el imperativo único de nuestro sentimiento español. España, por encima de todos, libre de los que desean hacerla presa fácil de sus avarientos instintos de rapina. La independencia de nuestro país debe ser patrimonio exclusivo de los españoles. Por nuestra parte estamos dando las mejores energías humanas en esta obra. Lo hacemos gustosamente, porque sabemos que de no ser así seríamos indignos de las generaciones futuras y de nosotros mismos.

En resumen: las palabras del doctor Negrín son una nueva promesa de fe en los destinos de España y de la República. Como respuesta a la ofensiva incluida por el enemigo, ha expresado su confianza en el pueblo. La adesa verdad de que "nadie sometió al pueblo español cuando luchó por su patria" se hace hoy irrefutable. Los millones de entente son los primeros convencidos. El dolor y el sacrificio nos hace cada día un pueblo más fuerte, porque depura nuestros defectos y aparta a los débiles. Suscribimos íntegramente las palabras de nuestro Presidente, porque han sabido interpretar el sentir de los combatientes republicanos.

PARTIDO SOCIALISTA

En el sector de Montseny se impide una infiltración del enemigo.—Nuestra aviación sigue actuando con gran eficacia y precisión.—Los tanques facciosos son destruidos por los soldados republicanos

Parte oficial de guerra del ministerio de Defensa Nacional del día 25 de diciembre de 1938:

EJERCITO DE TIERRA.—ESTE: En la zona de Tresp, los soldados españoles han rechazado rotundamente intentos de infiltración por el sector de Montseny, fuertemente protegidos por la aviación extranjera. Los facciosos han sufrido muchas bajas, sin lograr avanzar un solo paso.
En la zona del Segre prosiguen sus ataques las divisiones italia-

¡TODOS NUESTROS FRENTEROS DEBEN SER INVULNERABLES PARA EL INVASOR!

¡RESISTIR!



... hoy, para atacar mañana y vencer

nas, apoyadas por la acción constante de aviones, artillería y tanques, consiguiendo, a pesar de la resistencia de nuestros soldados, que diezman las filas invasoras, ocupan Almatret. Otros ataques hacia Alifé y Aspa han sido totalmente rechazados, destruyendo el fuego de las armas leales tres tanques extranjeros.

Los aviones republicanos han actuado con eficiencia, bombardeando líneas y concentraciones rebeldes. Nuestros cazas lograron entablar un combate con los italianos, que no tuvo consecuencias. Ayer, además de los consignados en el parte, fué derribado un trimotor Savoia 81, que cayó en nuestras líneas.

EXTREMADURA.—En la pasada noche, nuestras fuerzas rechazaron un golpe de mano en el sector de Cabeza del Buey.

Demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION.—La aviación de los invasores bombardeó Pana, Hinojosa del Duque, El Viso y algunos puntos de la zona sur de Cataluña.

EL CONGRESO SOCIALISTA FRANCÉS

La tesis pacifista Blum - Ziromsky resulta triunfante

PARIS 25.—Los esfuerzos realizados por la Comisión de resolución del Congreso del partido socialista, para llegar a un entendimiento en las dos tesis sostenidas sobre política exterior, han fracasado definitivamente. Como resultado de este fracaso, las dos tesis serán presentadas mañana a discusión del Pleno del Congreso.

En la votación realizada esta tarde, a última hora, por la Comisión, se han fijado las posiciones de las respectivas tendencias. La moción Blum, Ziromski y Lebas, sumó diez y ocho votos. La moción Faure sumó once y hubo cuatro abstenciones. (Fabra.)

Tirantez de relaciones entre Alemania y los Estados Unidos

PARIS 25.—La Prensa sigue comentando las reivindicaciones italianas y la contestación dada por el Gobierno francés.

Asimismo comentan los diarios la tirantez de relaciones entre Alemania y los Estados Unidos, y coinciden igualmente en que la

manera categórica, incluso brutal, empleada por los norteamericanos con Alemania, ha dado excelentes resultados, ya que el Gobierno "nazi" se comprometió a pagar íntegramente a los ciudadanos norteamericanos. (Fabra.)

Es preciso buscar siempre una mejor organización del terreno. Organizar el terreno para el combate es modificarlo en la forma conveniente para aumentar la acción del fuego, la capacidad de resistencia y la seguridad propias para contrariar las disposiciones del enemigo

LA INFANTERIA EN LA BATALLA DE RUPTURA

Por el teniente coronel BAENTSCH

Del Ejército alemán.

IX

Para la táctica de las compañías de fusileros en el ataque contra posiciones organizadas, hay que volver a las experiencias de las grandes batallas de 1918. Nosotros formábamos entonces, en especial para los ejercicios preparatorios, formaciones de ataque anchas y espaciadas, las secciones en dos o tres olas, los grupos en cadenas de tiradores muy ligeras. La compañía avanzaba, pues, con tres o cuatro olas. Pero siempre se hizo la misma experiencia. En seguida las anchas olas se convertían en pequeños arroyos. En seguida las gentes se concentraban en distintos puntos.

Así se formaba la tropa de choque. Esto tenía diversos motivos. Las formaciones anchas no pueden dirigirse en zonas de embudos y entre la humareda de la gran batalla. El terreno sólo permite en determinados lugares el avance. Los combatientes, incluso cuando sólo están separados de los camaradas por cinco o diez pasos, se sienten solos. Apenas si pueden verse cuando caminan entre embudos y trincheras. Entonces se agrupan, lo cual es comprensible humanamente, y necesario tácticamente, en torno a los combatientes más avanzados.

De lo que se trata es de no dejar esta formación de tropas de choque al azar, sino de utilizarla de antemano metódicamente e instruir. Esto no es posible en los terrenos de nuestros campos de instrucción. Pero en la gran batalla apenas si hay llanuras descubiertas. El terreno está compartimentado por el hombre—granjas, campos, tierras de labor, caminos—, y además de ello, atravesado por ríos, obstáculos, trincheras, así como lleno de embudos y ruinas.

Entre el ruido y el humo de la batalla, el espacio que un hombre puede dominar con la vista y la voz queda muy reducido. En semejante situación, el pelotón actual, compuesto de trece hombres, es poco manejable, y su táctica demasiado embrollada. No es posible para un grupo de fusileros de unos quince pasos de anchura, y por lo menos cuarenta de profundidad, o para una cadena de fuego de siete fusileros con cinco pasos de intervalo por lo menos, o sea de treinta y cinco pasos de anchura, pelear unidos. Estas distancias son astronómicas en la línea avanzada. El hombre medio no puede en estas condiciones resistir la presión de la gran batalla. Además, los fusiles ametralladores y los fusileros tienen que combatir separados. El regimiento permite un escalonamiento de 80 metros, que en terreno abierto es aún mayor, y entonces puede estar indicado. El jefe del pelotón debe mantenerse con la tropa que tenga la misión más importante, y, por lo tanto, deberá cambiar su puesto en el combate, según las circunstancias. Deberá "procurar emplear fuego y choque en distintas direcciones, actuando como una tenaza". Estas son exigencias que en la mayoría de los casos, en el combate de posiciones, no pueden cumplirse.

Aquí debe actuar el pelotón como tropa de choque unida, agrupada firmemente, inseparable. El fuego del fusil ametrallador, de la granada de mano y de las restantes armas para el combate próximo no puede concentrarse, por regla general, en una zona de embudos más que desde un lugar sobre el punto decisivo. El pelotón deberá, pues, considerarse como tropa de choque, y por tanto, como la unidad de fuego más pequeña que combate unida e inseparable. Debe ser pequeño y manejable. Debido a la pequeña importancia que el fusil tiene en semejante situación, bastan tres o cuatro hombres con un fusil ametrallador, munición y dos fusiles, así como tres hombres con pistolas, abundantemente dotados de granadas de mano. Además de ello, el jefe de pelotón, el primer combatiente, provisto con el arma más eficaz para la lucha próxima, la pistola ametralladora. Más gente, difícilmente puede combatir unida.

Nuestros adversarios

Dentro de nuestra retaguardia es indudable que se encuentran también aliados del traidor Franco, gentes que odian a su patria, y sobre todo, enemigos irreconciliables del obrero, al que no se resignan a ver libre de la esclavitud que veníamos sufriendo desde hace siglos. Esas gentes sin conciencia y carentes de patriotismo, se prestan hoy, abusando de las libertades que les concede el Gobierno de la República, a la tarea de intentar desmoronar nuestra retaguardia. ¡Qué equivocación sufren estos traidores al pensar que el pueblo, que nuestro magnífico pueblo, puede prestarle a sus combinaciones! Si algunos por ignorancia les siguen en su juego, no tardan en darse cuenta y reaccionar enérgicamente, descubriendo a los traidores. La protesta premeditada, que con su inteligencia malhechora pretenden sembrar entre el pueblo, no puede tener ambiente. No obstante, es obligación nues-

tra, cada día más entusiastamente, una colaboración estrecha con nuestra Policía, para descubrir a los que intentan infiltrarse en nuestra retaguardia o en nuestras unidades de combate; no es solamente los agentes dedicados a este servicio los que han de trabajar para descubrir esta lucha colapsada que se nos hace por la espalda: es obligación de todos nosotros, luchadores antifascistas, descubrir y vigilar a todos los que nos parecen sospechosos, denunciándolos con gallardía en cuanto observemos algún movimiento extraño en su conducta. En todas las guerras modernas, el espionaje ha sido una de las fuentes de información más importantes. Si esto ha sucedido en guerras entre varios países, sería pueril pensar que en esta lucha, donde el enemigo tiene familiares y amigos entre nosotros, no ha de emplear los procedimientos que pueda. Por lo tanto, esta es tarea que interesa a todos, poner en práctica cuanto antes; como españoles antifascistas, amantes de la libertad y de la independencia de nuestro suelo, redoblemos nuestra vigilancia, siendo ésta cada vez más estrecha, más íntima y más decidida; lo cual traerá muy pronto unos lazos de unión tales entre todos los antifascistas, que producirán un apretamiento total de nuestros enemigos y de los países invasores que los ayudan.

El comisario del grupo de Intendencia del S. T. 2.
Carlos TIEBES

APARATO DERRIBADO

BARCELONA 22.—Se ha recibido la noticia de que durante uno de los últimos combates en el frente las baterías republicanas antiaéreas derribaron el aparato que tripulaba el aviador traidor Joaquín García Morato, quien, como Ramón Franco, era jefe nominal de la aviación italiana. (Agencia España.)

Nuestro Gobierno ha hablado en lenguaje español y humano. Hemos elevado el principio de humanización de la guerra a nuestra conducta. Hemos abierto el espíritu de convivencia a cuantos de veras amen a España. No luchamos contra compatriotas, sino contra invasores que quieren arrebatarnos la patria. Queremos borrar los odios entre españoles y dedicarnos a estructurar las bases de la reconstrucción de España

Entrega de una bandera al grupo de Asalto

ALMERIA 25 (11 n.).—Esta mañana, a las 11,30 horas, se ha efectuado la entrega de una bandera al grupo de Asalto, regada por el gobernador de Murcia, señor Cañas Espinosa; obsequio aceptado desde que fué gobernador de Almería. Asistieron las autoridades y representaciones sindicales y políticas. El acto se celebró en el parque de Nicolás Salmerón. Después de la solemnidad de la entrega desfiló el grupo de Asalto con la banda de música de dicho grupo, siendo ovacionada la fuerza por el público.

y también por iniciativa del actual gobernador de Murcia, se celebró un al final del cual hablaron, además del Sr. Cañas Espinosa, el teniente coronel Sr. Aizpuru y el representante del citado grupo para dar las gracias. Al terminar se vitoreó a la República y al Gobierno de Unión Nacional. Durante el acto hubo gran entusiasmo. (Febus.)

El presidente de la Generalidad dice que los soldados españoles, con su heroísmo, sabrán derrotar al invasor en el Segre

BARCELONA 25.—El presidente de la Generalidad, conversando con los periodistas, en relación con la ofensiva de los fasciosos en el Segre, ha manifestado que el Ejército republicano ha demostrado y seguirá demostrando suficientemente su heroísmo y eficacia ante las fuerzas invasoras.

—Como un solo hombre—continúa diciendo el Sr. Companys—, cumplirán todos con su deber, cada uno en su función y en el lugar asignado para la defensa de la independencia española y de las libertades. (Febus.)

Dentro de breves días se pondrán en circulación monedas de 5 y 25 céntimos

BARCELONA 25 (3 t.).—Han sido entregadas al Banco de España las monedas de cinco y veinticinco céntimos que serán puestas en circulación dentro de breves días.

La de cinco céntimos ha sido fabricada con una aleación de hierro y presenta un color de plata vieja. La de veinticinco es dorada y con perforación en el centro. En el anverso de la primera figura una alegoría de la República, y en el reverso, la cifra cinco. En la de veinticinco céntimos hay una alegoría del Trabajo, y en el reverso, la cifra correspondiente, con una orla vertical a cada lado. (Febus.)

EN HUNGRIA

La persecución contra los judíos obliga a un profesor a suicidarse

BUDAPEST 25.—Esta mañana se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza, el doctor Lieberman, especialista en oftalmología, catedrático de la Universidad. El cuerpo del profesor estaba apoyado en una copia de la ley contra los judíos. La familia Lieberman cuenta numerosos médicos y profesores. El padre fué el fundador de la higiene pública en Hungría y profesor de la Universidad de Budapest. (Febus.)

La Prensa alemana oculta los fracasos de sus diplomáticos

BERLIN 25.—Aunque la Prensa alemana sigue atacando violentamente al secretario del Interior, Icke, y al senador Sr. Pittman por su campaña antinazi, guarda el mayor silencio sobre la gestión del encargado de Negocios alemán en Washington pidiendo excusas oficiales por el discurso del primero. También guarda el mayor silencio sobre la catagórica negativa dada por el Gobierno americano a las pretensiones nazis. Es decir, que el público alemán no ha sido informado de la gestión de su representante. (Febus.)

Inglaterra desmiente un cuento de miedo alemán

LONDRES 24 (3 t.).—El ministerio de la Guerra ha desmentido en un comunicado oficial que las tropas británicas cometan desmanes en Palestina, según afirma la Prensa alemana, la cual llega a decir que a prisioneros árabes les han arrancado los ojos y quemado vivos. "Se trata—dice el comunicado—de una campaña calumniosa, basada en falsedades." (Febus.)

Los naturales del valle de Aosta se manifiestan en contra del fascismo

PARIS 24 (3 t.).—Los oriundos del valle de Aosta residentes en París han celebrado una asamblea, en la que han votado por unanimidad una declaración en la que se muestran indignados "contra la campaña antifrancesa organizada por los provocadores de guerra, que sueñan en lanzar a los héroes de un conflicto armado a su hermosa tierra y a la Francia laboriosa". Afirman que están resueltos a hacer los mayores esfuerzos para que fracase el plan de colonización del fascismo italiano, y agregan que los esbozados están dispuestos a unirse con el pueblo francés.

Han decidido también reivindicar para el valle de Aosta el fin del régimen a que están sometidos y a la colonización que les ha impuesto el Gobierno de Roma, en contra de la unánime voluntad de todos ellos. Reclaman además la encefalografía en las escuelas del idioma francés, que es su lengua nativa. (Febus.)

Una alocución del jefe del ejército del Este

En el Este nuestros soldados sabrán derrotar a italianos y alemanes luchando con el brío que les distingue en defensa de la patria

VALENCIA 25.—El diario del ejército de Levante, "Vanguardia", publica una vibrante alocución del jefe del ejército del Este, coronel Perea, dirigida a los soldados antes de comenzar la ofensiva italiana por los frentes de Cataluña. Entre otras cosas, dice lo siguiente:

"En la creencia, el enemigo, de que nuestro Ejército ha sido desorganizado y deshecho en el frente del Ebro, y para amenazar directamente a Barcelona, residencia de nuestro legítimo Gobierno nacional, ha elegido este frente para dar una batalla, que no cabe temer, sino desear que empiece cuanto antes, para demostrar una vez más a italianos y alemanes y al mundo entero el temple y la dignidad del pueblo español, que defiende sus libertades y la integridad de su patria."

Termina diciendo: "No permito desfallecimientos de nadie en la lucha que se va a entablar. Tened presente que en esta lucha de valentía vencerá el que tenga más energías, y yo estoy dispuesto, por encima de todo, a conseguir la victoria." (Febus.)

Alocución del presidente del Consejo de ministros

"El estruendo del combate, hoy más estrepitoso que nunca, no nos ha quitado ni la serenidad, ni la hidalguía, ni la firmeza, ni el propósito en el instante en que se lanzan divisiones italianas sobre un frente de pechos españoles"

BARCELONA 25.—Anoche, el presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional ha dirigido la siguiente alocución redactada a todas las españolas:

"Veinte siglos hace que surge de la Historia una doctrina que ninguna civilización había igualado en sus ansias por el claro interés de todas las naciones. Cristianos o no, creyentes o incrédulos, conmemoran al igual en el día de hoy esa etapa que ha dividido en dos épocas la civilización y el progreso de la Humanidad. Nunca ha conocido al mundo civilización tan profunda ni de hechos tan bonitos y duraderos. Su huella se encuentra en cuantas civilizaciones registran sus generaciones posteriores en su afán por el logro de un momento de superación. Combate el cristianismo el culto pagano, el particularismo egoísta; fustiga a la soberbia y se enfrenta con el orgullo del poderoso; ruidosa la furia desatada de instintos primitivos; dignifica el trabajo; defiende la igualdad; prodiga la paz; exhorta a la piedad, al amor, a la virtud, que son los dogmas esenciales de la leyenda. Nuestras eternas luchas por la perfección no han sabido enfrentar al hombre con ningún movimiento en que se encuentre el germen del

Nunca será hacer justicia suprimir conscientemente la vida de un semejante.—La última pena sólo puede aplicarla una necesidad bien definida

Hace cuatro meses el Gobierno español tuvo la iniciativa de proponer por intermedio de la Comisión Británica de Canje que se suspendiera la ejecución de las sentencias de pena de muerte para todos los condenados hasta el 1 de septiembre del corriente año, y se aplicara para todos aquellos que, no enjuiciados, hubieran incurrido en tal sanción, siempre que el delito hubiera sido cometido con anterioridad a dicha fecha. Se exigía, como es natural, la reciprocidad. Se daba como plazo para la respuesta el 1 de octubre. Por consentimiento expreso nuestro, dos meses más hemos prorrogado la espera. No habéis querido aceptar; no habéis querido sino suspender las ejecuciones, mientras los intermediarios negociaban con vosotros. Pensar que en uno y otro lado haya miles y miles de españoles. Los contemplamos en familias y amigos. Todos los honores de corazón, en suma, que amercian con congoja vuestra decisión. Nunca será hacer justicia suprimir conscientemente a un semejante. La última pena sólo puede aplicarla una necesidad bien definida. La ejemplaridad que he exigido para sancionar ciertos delitos, queda satisfecha y cumplida al en un momento de reciprocidad se pone un punto y aparte y desde ese momento se aplica la ley de guerra en todo su rigor.

Os hago un último llamamiento a los que tenéis responsabilidades de mando más allá de las trincheras que nos separan. El Gobierno nunca de ellas puede ejercer una

"Hemos renunciado al bombardeo de poblaciones civiles.—Hemos desterrado de nuestro proceder la represión y el rehen"

Presencia, por la significación de este día. Har en la respuesta? vuestra disposición responde a lo que ha sido siempre anhelo del Gobierno español, éste o cualquier otro procedente: la humanización de la guerra? Hemos condescendido como prisioneros de guerra a los militares profesionales que luchan en la lucha. No sancionamos con pena de muerte los delitos inhumanos políticos o de opión. Hemos humanizado en lo posible el rigor del Código en los delitos de guerra. Hemos corregido los errores de un procedimiento de enjuiciamiento. Hemos renunciado al bombardeo justificado de poblaciones civiles. Hemos desterrado de nuestro proceder la represión y el rehen. Hemos luchado desde el principio y hemos luchado por completo (a pesar de que el Poder público había sido desmantelado) imponer la autori-

"Luchamos nosotros no en guerra civil contra compatriotas, sino en guerra de independencia contra nazis, alemanes e italianos"

destello de su influencia. Cuando la vesania, en desenfreno, ha querido resgar de ese principio, pone la fuerza por encima del derecho.

He querido dirigir unas breves palabras a todos mis compatriotas. Yo aprovecho el día de hoy para dirigir un llamamiento a mis adversarios españoles que vanaglorian de estar infundidos de espíritu cristiano y se presentan como los peñascos de la fe católica. Por esos atributos de que se adueñan, y aún más por su calidad de españoles, yo evoco los sentimientos de piedad que han de practicar como cristianos y su hidalguía de caballeros que han de cultivar como españoles, para que se distingan en cuanto sea posible de esta guerra toda crueldad innecesaria, toda ejemplaridad estéril y contraproducente.



Por ello es una preocupación principal del Gobierno el poner en condiciones de que se incorporen a la legión tanta común aquellos españoles que por diversas causas tienen hoy mermados sus derechos ciudadanos por razones que, dadas

el espíritu de reconciliación que anima al Gobierno de España, no se pueden tener en cuenta. Siguiendo esta norma de conducta ha llevado el Gobierno a la firma de su excelencia el señor Presidente de la República, un decreto que aparecerá en la "Gaceta" de mañana día 25. Por esta disposición los funcionarios u otros trabajadores civiles y militares que por distintas causas estuviesen separados de sus cargos o ausentes de ellos, podrán disfrutar de un amplio sobreesalario que afectará a

"Oigan los españoles de enfrente nuestras palabras, llenas de cordialidad.—Para libraros nosotros, para libraros vosotros de la invasión, luchemos juntos contra el extranjero y venceremos"

Sabemos por la Historia que nuestro pueblo no vive en los predilectos y repugna el comodismo, teme al zafretero, ni que el español sabe matar con un arma que ningún otro sabe manejar como él: con el rifle. Para reconstruir a España hay que preparar la reconciliación y la convivencia, y cualquiera que no se preocupe de esto es un mal ciudadano. Qué en ello se oponga

los procedimientos judiciales y a los expedientes gubernativos, salvo en los casos en que los interesados estuviesen sujetos a proceso o condena por los delitos de traición, rebelión, alta traición, espionaje y evasión de capitales. La sana equidad del Tribunal Supremo de Justicia recogerá las solicitudes de condonación y las resolverá en plazo breve.

También podrán ser beneficiados por este decreto los reos de los delitos citados cuando el Tribunal Supremo de Justicia otorgue indulto. Es decir, el Gobierno de la República abre un cauce de rehabilitación al que podrán recurrir todos los españoles hoy alejados de sus deberes. La trayectoria y sentido humano de nuestra guerra y de nuestro régimen nos lleva a esta medida, nos marca con ruta de anteponer España a otro partidismo o personalismo.

No merece ser español. Oigan nuestra voz los españoles de enfrente, nuestras palabras llenas de cordialidad. No se puede ser un mismo más que cuando se está seguro de ser fuerte. El estruendo del combate, hoy más estrepitoso que nunca, no nos ha quitado ni la serenidad, ni la hidalguía, ni la firmeza, ni el propósito. En el instante en que se lanzan divisiones italianas sobre un frente de pechos españoles, estamos más seguros que nunca de nuestro éxito y de nuestro triunfo.

Os pedimos que frenéis en vuestro empeño devastador. Sabed que es aquí, en España, donde han de pretender conquistar Túnez, Córdoba y Saboya, los nazis; donde los otros han de arrebatar mañana Alcañiz y Lorena, Schieweg, Suiza, la Bélgica flamenga, todo el Cantón y las colonias portuguesas. Todo ello como primer plato de una minuta. Mas yo que creo en las virtudes del pueblo sé que venceremos, que vendrán sin muchas horas amargas y tristes de prueba.

Ya lo sabéis. De ellos habrá fortaleza nuestro pueblo, porque hoy aquí luchamos sólo los españoles. En bien de la paz llenaremos a quienes voluntaria y espontáneamente vinieron a nuestro lado. Hace inace que no hay un solo extranjero en nuestra zona. Luchamos nosotros no en guerra civil contra compatriotas, sino en guerra de independencia contra nazis, alemanes e italianos. Para libraros nosotros, para libraros vosotros de la invasión, luchemos juntos y venceremos, sobrepasando de todas las prevenciones.

Sostenemos y preconizamos la reconciliación para lograr una España grande y fuerte. Es necesario que los españoles aboguen sus odios y olviden el rencor. En esto está representada la esencia de la línea de guerra del Gobierno español. Hay que imponer la reconciliación y la convivencia después de la guerra, después de la paz. El Gobierno de España no podrá vacilar en ello. He ahí toda su autoridad. Y aplicará al máximo rigor y a la violencia si para ello fuera preciso. Trabajamos para que dejemos a las generaciones vendidas una España grande, libre, unida y victoriosa. Así triunfaremos. Nadie sepa al que el español cuando luchó por su patria."

Ascenso póstumo del comisario Enrique Rigabet

BARCELONA 25.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica una circular ascendiendo a comisario de Brigada al de batallón Enrique Rigabet Martí, muerto en actos de servicio (Pebus.)

El decreto anunciado por el doctor Negrín

Se sobreseen los procedimientos judiciales seguidos contra los funcionarios, militares y civiles

BARCELONA 25.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS.—Disponiendo el sobreesamiento de los procedimientos judiciales y expedientes gubernativos seguidos contra los funcionarios públicos y otros trabajadores militares y civiles y dando normas para su rehabilitación y reintegro. En su parte dispositiva dice así:

Artículo 1.º Los funcionarios y otros trabajadores civiles, militares y particulares que por distintas causas estuviesen ausentes o separados de sus cargos en los servicios públicos, en los trabajos de la industria y comercio o en otras actividades, podrán acogerse a los siguientes beneficios:

A) Sobreesamiento libre de los procedimientos judiciales, sea cual fuera su situación, salvo cuando existan algunos de los casos expresados en el artículo 3.º.

B) Archivo, sin ulterior consecuencia de libre sobreesamiento, de todos los expedientes gubernativos seguidos contra los funcionarios públicos, excepto en los casos mencionados en el artículo tercero.

C) Cancelación de las resoluciones de índole administrativa, procedidas o no de expedientes, que hayan tenido como consecuencia la separación del cargo político.

PERDIDA

Al soldado Luis Rodríguez Elvira se le ha extraviado la cartera con toda la documentación a él correspondiente y algún dinero. En el supuesto de ser hallada, sírvase entregarla en la calle de Segovia, número 6, Madrid.

Nuestro teléfono: 56125

co o de otra función social o de trabajo salvo lo que se determina en el artículo tercero.

D) Reintegro al trabajo de los funcionarios públicos, así como también de los técnicos o trabajadores de Empresas oficiales, concesionarios del Estado o de servicios públicos o de industrias privadas comprendidos en los párrafos anteriores, y por ello de las retribuciones atrasadas, sin menoscabo de los derechos que correspondan a quienes en la actualidad desempeñan sus cargos.

Art. 2.º Cuantas personas quieran acogerse a los beneficios del artículo primero han de solicitarlo por escrito de los gobernadores civiles o jefes de los servicios o Cuerpos, y en el caso de encontrarse los peticionarios en el extranjero, a las autoridades diplomáticas o consulares en el término de cuarenta y cinco días, a partir de la promulgación del presente decreto en la "Gaceta de la República". Aquellos que no pudiesen cumplir este requisito acreditando razones insuperables podrán presentar su instancia en el plazo de un mes, a contar del momento en que cese la imposibilidad de hacerlo en el plazo legal. Respecto a los técnicos o trabajadores separados de Empresas concesionarias del Estado, de servicios públicos o Empresas privadas, se establecerán idénticos beneficios de reintegro dentro de los plazos previstos, en los cuales los interesados lo solicitarán de las Empresas o representaciones consulares y diplomáticas, según se hallen en territorio nacional o en el extranjero.

Art. 3.º Es nulo el que priva de la concesión de los beneficios señalados en el artículo primero el que los procedimientos de toda clase seguidos o en trámite tengan su origen en delitos de traición, rebelión, alta traición, espionaje y evasión de capitales.

Los artículos cuarto, quinto y sexto señalan normas para la aplicación de este decreto.

LA COOPERACION INTERNACIONAL ES LA CONDICION NECESARIA PARA EL MANTENIMIENTO DE LA PAZ



América, por los principios de paz y respeto al derecho internacional

"Es inadmisible la intromisión de un país en los asuntos interiores de los demás", así proclama el artículo primero de la moción de solidaridad aprobada en la Conferencia de Lima.

América reafirma este elemental principio del Derecho Internacional, en circunstancias en que una interpretación ilegítima y unos procedimientos, más ilegales aún, pretenden enseñorearse de Europa y Asia, suplantando el respeto mutuo por la agresión desenfrenada.

El fascismo europeo, y también el japonés, supeditando a las conveniencias particulares leyes y Tratados internacionales, iniciaron há tiempo la revisión y trastoque de los principios jurídicos que sirven de base a las relaciones entre los diferentes Estados.

Reivindica esos mismos principios cuando favorecen el interés que le guía. Los incumple y desestima cuando le son contrarios. No se pone al servicio del Derecho, sino que se sirven de éste para lograr sus apetencias.

No es infundado este fenómeno. El fascismo, por razón directa de su condición y naturaleza, es esencialmente ambicioso. Como etapa superior del capitalismo, es profundamente imperialista. Tiende al dominio creciente de territorios y de pueblos.

Esta aspiración, que es la característica acusada de los regímenes totalitarios, tiene, forzosamente, que chocar con los principios establecidos de derecho. Estos se basan en la paz y el respeto mutuo. El fascismo necesita de la guerra. Constituye su principal aliento. Instauraron en sus propios países una paz respaldada en las bayonetas. Sin ellas no hubieran podido someter a sus pueblos.

No es extraño, pues, que en el orden internacional hagan trascender la ilegitimidad que les sirve de base. Ni que alrean en el concierto internacional unos procedimientos de violencia que comenciaran por ensayar con sus propios pueblos.

Así se ha dado el caso de que, cuando otros países, por razones patrióticas y de derecho, se han negado a ser sometidos por ellos, la razón de la fuerza impuso la ilegitimidad a ser hollados. Lo ocurrido a Abisinia, a Austria, a Checoslovaquia, y tratan que suceda a China y España, constituye prueba fehaciente de lo que decimos.

La desearada invasión de España, por lo que a nosotros respecta, ha sido posible mediante la trasgresión flagrante de los principios del Derecho Internacional. La prolongación de la guerra no tiene otra causa.

América se adhiera unánimemente a los principios de respeto e igualdad que hagan posible las relaciones pacíficas entre los Estados.

América, con su enorme potencialidad, puede obligar a que el respeto y cumplimiento del Derecho internacional sea efectivo. Con los democracias de Europa puede colaborar eficazmente a su resurgimiento.

Necesitada está España de que la práctica de los mismos la permitan dar fin a un conflicto que sobre ser de honda tragedia interior, complica y pone en riesgo la tranquilidad del mundo.

Con el restablecimiento de derechos al único Gobierno legítimo de España, al de la República, síntoma de la soberanía del pueblo, España logrará la paz, y con ello la paz de Europa.

Póngase término, como corresponde a la invasión. Obliguese al respeto a los Estados agresores. La República se basta para, en corto tiempo, reducir a los rebeldes.

Esperamos que América no proclame sólo en el papel sus propósitos de paz y de adhesión a los principios jurídicos de convivencia internacional. Esperamos que los cumpla. Y que al ponerlos en práctica conceda a la República el reconocimiento de su derecho a defenderse y a ser ayudada en esa defensa.

DESMINTIENDO RUMORES FALSOS

La U. R. S. S. se mantiene en guardia contra las maniobras diplomáticas del Japón

MOSCU 25.—Los círculos soviéticos manifiestan desconocer cuanto se dice en la Prensa extranjera sobre supuestos combates entre las tropas soviéticas y japonesas, combates que relacionan con otros rumores no menos infundados, de haber salido hacia el Extremo Oriente el camarada Vorochilof, cuyas noticias tienen, sin duda, su origen en el punto muerto a que han llegado las negociaciones entre la U. R. S. S. y el Japón sobre las pesquerías de la costa soviética de Extremo Oriente. Es de observar que los propios japoneses acaban de dar a conocer que están dispuestos a continuar las negociaciones en enero, y Litvinof ha manifestado también a la Embajada japonesa que no consideraba rotas las negociaciones.

En los círculos soviéticos suponen, fundadamente, que los japoneses buscan la manera de aparentar una seria situación, con objeto de presentarla después de un posible acuerdo posterior, como un éxito diplomático. Finalmente, parece claro que en las actuales circunstancias han jugado su papel considerables de prestigio nacio-

nal en ambos países. En el Japón, sus hombres de Estado, que lanzaban sus amenazas contra la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, contrarrestadas por la firme actitud del Gobierno soviético, que, por otra parte, no concedía importancia grande a la pretendida cédula japonesa. (Fabra.)

El rearme naval de los Estados Unidos

REPARACION DE BUQUES VIEJOS

SAN DIEGO 25.—El mundo de la Marina americana comunica que cuarenta y ocho destructores viejos, que de acuerdo con los Tratados de Washington y Londres, debían ser destruidos, serán reparados y modernizados para continuar en servicio. (Fabra.)

QUE NO QUEDE TODO EN PALABRAS

La Conferencia Panamericana establece los principios de la solidaridad internacional

España espera que le serán reconocidos sus derechos legítimos

Noticia del campo lacioso M. Anido ha subido al Cielo



—¡¡¡Se acabó la paz celestial!!!

Un llamamiento a los católicos del mundo para que ayuden a los niños españoles

PARIS 25.—El Comité Nacional Católico de Ayuda a la Infancia Española ha publicado un comunicado dando cuenta de haberse constituido en Cataluña, bajo la presidencia de monseñor Salvador De Rosal, administrador apostólico de Lérida, el Comité Católico de Ayuda a la población civil española.

El Comité nacional ha lanzado un llamamiento a todos los católicos del mundo para que socorran a la población civil española. El arzobispo de París, monseñor Verdier, ha encargado al Comité de ayuda a los niños vascos que organice la ayuda alimenticia a los niños catalanes. (Fabra.)

Se reproduce la grave situación en Palestina

Son atacadas las fuerzas inglesas

JERUSALEN 25.—Durante todo el día se han registrado numerosos incidentes en Palestina, especialmente en la región fronteriza con el Líbano, donde se entablaron varios combates entre los rebeldes y las fuerzas británicas.

El cheik Murbin y su hijo, miembros influyentes del partido árabe, fueron asesinados en Haifa por ocho extremistas. (Fabra.)

El discurso del Papa tendrá repercusiones políticas

CIUDAD DEL VATICANO 25.—El discurso del Papa atacando una vez más al Gobierno fascista está siendo comentadísimo, y se estima que tendrá repercusiones en las relaciones entre el Gobierno y la Santa Sede. (Fabra.)

LIMA 25.—En la sesión Plenaria de la Conferencia Panamericana ha sido aprobada por unanimidad y aclamación la moción llamada de solidaridad.

Empieza afirmando el principio americano de la forma de gobierno de las Repúblicas del continente y proclama la necesidad de mantener los principios que rigen las relaciones internacionales esencialmente importantes en estos momentos y que todos los países están interesados en conservar: el orden internacional bajo la égida de la ley, la paz, la justicia y el bienestar social y económico de la Humanidad. Para obtener estos fines recomienda:

Primero. Es inadmisible la intromisión de un país en los asuntos interiores de los demás.

Segundo. Toda discrepancia de orden internacional debe ser resuelta por medios pacíficos.

Tercero. El empleo de la

fuerza no puede permitirse en el terreno internacional.

Cuarto. Las relaciones entre los Estados deben basarse en este principio.

Quinto. El respeto y el cumplimiento de las obligaciones contraídas desde el punto de vista internacional son la base indispensable de la buena marcha de las relaciones internacionales.

Sexto. La colaboración pacífica entre los representantes de los diferentes Estados debe determinar un intercambio espiritual entre sus pueblos para permitir la comprensión mutua de los problemas que puedan plantearse y facilitar así su solución pacífica.

Séptimo. La reconstrucción económica contribuye al bienestar de cada pueblo y al de todos, y facilita la paz; y

Octavo. La cooperación internacional es la condición necesaria para el mantenimiento de este principio. (Fabra.)

La República Argentina fija su posición

LIMA 25.—Después de la votación de la declaración de Solidaridad continental, el delegado argentino, Monero, pronunció un discurso, aclarando la posición de su Gobierno. Comenzó diciendo que toda la historia de la República Argentina está compuesta de actos de solidaridad efectiva, y recuerda las luchas que sostuvo

contra la opresión del viejo poder español. Después agregó que la historia de la solidaridad argentina no necesita ser inscrita en Pactos, puesto que figura en el corazón de sus pueblos. Terminó diciendo que el acuerdo representa una política de acción de todos los Gobiernos de América. (Fabra.)

EL TERROR FASCISTA EN ASTURIAS

49 Consejos de guerra, 456 hombres y 51 mujeres condenados a muerte en el mes de agosto último

Muchos de ellos han sido ya ejecutados

BARCELONA 25.—Como muestra de la crueldad que impera en la zona rebelde, especialmente en Asturias, donde se continúan realizando actos de enorme rigor contra los vecinos de aquella región, recogemos del periódico asturiano "La Voz de Asturias" la siguiente noticia:

"Durante tres días del mes de agosto se celebraron en Oviedo y Gijón 49 Consejos de guerra sumarísimos, de los cuales fueron condenados a muerte 456 hombres y 51 mujeres, muchos de los cuales han sufrido ya todo el rigor de la máxima pena." (Febus.)

UN DISCURSO PACIFISTA DE ROOSEVELT



ROOSEVELT

ha elevado su voz serena en defensa de la paz, que tan malparada la están dejando los países fascistas.

¿Cuándo llegará el día en que de las armas se hagan arados?

WASHINGTON 25.—El Presidente Roosevelt pronunció un discurso con motivo de la festividad del día, un discurso sobre los beneficios de la paz. Subrayó que los Estados Unidos trabajan por la paz y no ansian territorios de ninguna otra nación.

Recordó la atmósfera límpida de promesas de la Conferencia de Lima, y dijo: "Ha llegado el momento de trabajar para crear una buena voluntad entre los hombres. Nosotros trabajamos para extirpar del corazón de los hombres el odio y los apellidos."

Terminó renovando el juramento que ha hecho varias veces a sus compatriotas de trabajar para acelerar la llegada del día en que los hombres, de sus ciudades y aldeas hagan arados y sembradores con el levante sus arados contra otros. (Fabra.)